"火爆程度远远超出了想象。"在主管工业的常宁市副市长段鸣看来,除了常宁得天独厚的地理位置、人力资源、政策优 势外,"远期建成集研发、设计、主题文化、销售、出口、物流等一体化的世界级纺织产业基地"的高起点产业布局是企业

作为衡阳市承接沿海产业转移的重大成果、湘南纺织产业基地成功列入全省100个重点项目库、同时被衡阳市委、市政

据了解,湘南纺织产业基地将用新的生产工艺、新的环保处理方式,确保环境不污染的前提下,承接至少300家企业,达产

后服饰年产量 15 亿件,年产值 1000 亿元,带动 10 万人口就业,打造世界级纺织产业基地,助推水口山经济开发区在 2020 年实 现工业产值过千亿元,为壮大常宁市县城经济、振兴工业实体经济、促进产业扶贫、推进乡村振兴战略注入新的强大动力。

2018年4月19日 星期四 责编/多 乐 校对/肖 夏 版式/肖 青

基地

宜阳工业园一角

刷新承接产业转移的

已有108家服饰企业签订入驻意向合同。

府纳入振兴衡阳实体经济"一体多翼"战略发展中的重要一翼。

从 2017 年 11 月份洽谈, 到 12

广州市增城区新塘镇是全国闻 产量的60%,是中国最大的牛仔 服装产业基地。近年来,随着国 家产业布局和城市功能调整的深 它区域转移。

产业,不仅能拉动地方经济增长, 冶炼化工企业进行循环利用,大大 还能促进百姓就业、产业扶贫等。 减少生产成本、建设成本及管理成 因此,新塘镇抛出"绣球"后,引本,实现绿色环保生产。同时,水 来国内众多地区踊跃争抢。其中, 口山经济开发区有着牛仔服饰生产 广西省玉林市率先承接了广州新塘 所需的适宜气候及服装大批量出口 镇部分牛仔服装企业,全力打造集 所需的水陆交通条件。 漂染洗水及污水集中处理为一体的

得起人民和历史的考验。

衡阳市派出由市人大代表、市 月29日正式签约,到2018年2月 政协委员、市环保局组成的项目考 12日开工建设,湘南纺织产业基地 察团队多次前往新塘镇进行实地考 创造了承接产业转移的又一"衡阳 察,并将当地企业的排放生产废水 取样回来检测。经专家检测,确 定符合国家生产废水排放标准, 名的牛仔之乡,它拥有2600多家牛 并得知通过运用先进的环保技术 仔制衣及相关企业,每天生产牛仔 能确保"有排放,无污染"后,衡 系列服装 250 万件,占全国总生 阳市委、市政府才与新塘镇负责方 启动洽谈

缘何湘南纺织产业基地最终能 成功落户常宁?段鸣表示,常宁水 人,新塘镇的纺纱、织布、印口山经济开发区是国家级循环经济 染、服装等整条产业链快速向其 示范区、湘南承接产业转移示范区 主要承载地,不仅能促进牛仔服饰 牛仔服饰产业作为劳动密集型 产业调整升级,还能依托开发区的

"今年10月底第一批150家企业 将投产, 2019年还将有100多家企 即便承接产业转移的前景十分 业投产。"水口山经济开发区党工 "诱人", 衡阳市委、市政府在是否 委书记颜晓曦告诉记者, 这将解 承接的问题上还是再三调研、考察、 决大量就业, 外出广东沿海打工的 商榷,尤其是对牛仔服饰产业相关 湖南人可选择回家乡就业、置业, 环保问题进行严格"把关", 让其经 留守儿童和留守老人问题也迎刃而

产业裂变打造享誉中外的"世界衣仓"

"开门红"

工业园内的工厂生产。该公司计划 提供流动资金服务。 总投资 5000 万元, 主要生产出口

志勇由衷地为水口山经开区的保姆 式服务点赞。

"服务是最好的邀请函,要让"世界衣仓"。

3月27日, 常宁宜阳工业园 企业留得下, 待得住, 发展好!"常宁 内的常宁市衡达服装有限公司生产 市委副书记、市长吴乐胜表示,湘南 车间一派繁忙,工人们正在开足马 纺织产业基地将采用平台招商和产业 力赶制订单,力争实现2018年 链招商两种方式相结合,通过创新搭 建管理和金融平台,解决基地建设的 作为从新塘镇产业转移至常宁 人和钱问题,为企业发展"保驾护 宜阳工业园内的首家企业,因企业 航"。一方面引进海上丝路有限公司负 扩产的需求, 衡达服装有限公司等 责产业园的建设、招商管理, 另一方 不及服饰生产园建成,暂时租赁在 面引进一家供应链金融公司,为企业

按照湘南纺织产业基地远期规 美国的时尚牛仔服,三期年产量将 划,该项目将通过延伸产业链实现 达30亿条牛仔裤,产值可达3亿产业裂变升级,建成集研发、设 计、主题文化、销售、出口、物流 "项目审批可'一站式'服务, 等一体化的世界级纺织产业基地。同 仅用一周就完成了所有手续办理!"时,通过互联网打造"线上+线下" 常宁市衡达服装有限公司总经理廖 的商贸智慧市场,帮助企业全面实现 "实体+虚拟"立体运营, "行业+区 域"纵横发展,打造成享誉中外的

🕒 生产废水处理后可养鱼种花

生产牛仔服饰要进行印染洗水,会不会造 成环境污染? 这是伴随着项目落户, 社会各界 最为关注的问题之一

"工业都有废水排放,只要运用先进的环 保工艺处理,完全可以实现有排放、无污染!" 常宁市环保局环境影响评估股股长袁志云告诉 记者, 社会各界之所以会有质疑, 主要是对项 目的严格环保处理不了解

"既要金山银山,也要青山绿水。环保是 一条不可触碰的红线,要以最先进的工艺、最 严格的要求做好项目环保。"常宁市委书记刘 达祥要求,湘南纺织产业基地在项目环保上要 做到高起点规划、高标准建设、高效能管理。

湘南纺织产业基地项目由环保设施项目、 服饰生产园项目组成,做到了印染洗水与服饰 生产分离。环保设施园项目位于常宁市水口山 有色金属循环经济产业园,规划用地 2000亩, 其中一期占地 700亩,将建设1家6万吨/天污 水处理厂,38家洗水厂、6家染色厂、8家浆 染厂。服饰生产园位于常宁市宜阳工业园,规 划用地 9000 亩, 一期占地 800 余亩, 建设 150 家服饰生产企业和1家出口贸易中心。

在我国判断工业废水是否污染,主要是考核 工业废水外排浓度和年外排总量两个指标。按 照城镇污水处理厂污染物排放国家标准, COD (化学需氧量,反映水质有机污染程度的指标) 必须控制在50毫克/升。

为了严守环保底线,让工业废水排放控制 在国家标准范围内,湘南纺织产业基地将采用 目前国内最先进的生产工艺和环保工艺,通过 酸化水解、物化处理、生化处理等先进的环保 工艺对废水进行处理,同时使用环保型染色 剂,确保无毒无害、没有重金属。水口山有色 金属循环经济产业园在已有两家污水处理厂的 基础上,再投资6亿元建设1家专业针对印染 的污水处理厂,日污水处理量可达6万吨。同 时,引进国内顶尖级的环保技术公司进行投 资、建设、运营,对企业生产工艺和环保处理 进行严格管控。

"经过先进的环保工艺处理,排放废水将 达到三类水质,完全可以养鱼种花种草!"袁 志云介绍,废水40%可用于纺织产业再生产, 40%用于产业园冶炼化工企业生产,循环使用 率将达80%, 仅剩下20%的废水排放。"这样 处理后,湘南纺织产业基地 COD 和年外排总 量将大大低于国家标准。"

袁志云还跟记者还算了一笔"经济账": 废水循环利用可节约80%的水资源,这将大大 降低了生产与管理成本,实现更有效集约的生 产, 为水口经济开发区循环经济发展"绘色添 彩"

随着环保宣传力度的持续加大, 民众也从 质疑到理解再而到支持。常宁市宜阳工业园党 工委书记廖云华告诉这样一个细节:项目一期 所需 1500 亩土地,仅 20 天就完成了预征。



项目概况:

项目总投资 100 亿元,由 环保设施园项目、服饰生产园 项目组成, 达产后服饰年产量 15 亿件, 年产值 1000 亿元, 年出口贸易额 300 亿元,远期 规划建成集研发、设计、主题 文化、销售、出口、物流等一 体化的世界级纺织产业基地。

今年2月12日开工,目 前一期 1500 亩土地预征已完 成,已有108家服饰企业签订 入驻意向合同, 一期服饰生产 园项目计划今年 10 月底前建 成投产。



记者手记

承接产业转移无疑可以促 进地区做大经济总量,同时带 来劳动力就业、产业扶贫等众 多"红利"。但历史发展证明, 承接产业转移不能简单"拿来 主义",只观眼前,不看长远。

值得庆幸的是,在湘南纺 织产业基地的洽谈落户中,衡 阳市委、市政府不以经济利益 为唯一指标,而是始终将环保 与人民的利益摆在首位,不以 今天的 GDP 牺牲明天的环境和 生态。

在项目产业规划发展中 湘南纺织产业基地没有简单 "拿来主义",照搬旧有的产业 转移模式,而是借力开放性和 创新型思维推进产业跨越式发 展,将通过延伸产业链实现产 业裂变升级,推动基地从劳动 密集型产业向高端技术产业转 型升级,实现"撑杆跳高"。

湘南纺织产业基地为我市 承接产业转移作出了很好的 "样本",希望我市以后在承接 产业转移中,能牢牢把握住可 持续发展原则,不断调优地区 生产结构,继而提高地区综合 竞争力。



(扫一扫,可观看更多视频、图片)